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＜ おうちスパイスに関する意識調査 ＞

“おうちスパイス”がトレンドに！市場は120％(※1)に急拡大！

長引くおうち時間で料理意欲が二極化!?

スパイスを3種類以上保有する人は８割！

一方で「休眠スパイス」を持つ人は約4割も

調査結果サマリー

おうちスパイスがトレンド化。コロナ禍で料理機会が増加。

市場は昨年比120％で、過去最高販売金額に到達。

加工食品の中でも市場が最も大きく伸長し、販売金額は昨対比約100億円増。

8割以上がコロナ禍で料理をする機会が増加。

料理意欲の二極化が判明。約6割が「料理が楽しい」と回答。

職業によって料理意欲に差。

コロナ禍の料理で困っていること第1位は「レシピのマンネリ化」。

次いで「献立を考えることに疲れる」、「料理をすることに疲れる」。
料理機会が増えたことで、料理疲れに進展。

3か月以上使用していない「休眠スパイス」を4割以上が持っていると判明。
休眠スパイス第1位は「シナモン」、次いで「ナツメッグ」、「サフラン」。

3個以上スパイスを保有する人が8割も。

中には20個以上所持する方も！

スパイスを使った料理を食べたくなるタイミングは「元気になりたいとき」。

「レシピサイト」と「TVの紹介」をきっかけにスパイスを使った料理に挑戦することが多いと判明。
よく作るスパイスを使った料理は「カレー」、「麻婆豆腐」、「ハンバーグ」という結果に。
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エスビー食品株式会社は、おうちスパイス人気が高まる中、より良いスパイス生活を皆様に送っていただくため、おうち

スパイスに関する意識調査を実施しました。本調査は2021年5月28日から5月31日の期間、20歳～69歳の男女

で 、スパイスを1種類以上(※2)持っている600名(男性300名、女性300名)に対してインターネットによるアンケートを

行いました。

調査から、長引くおうち時間によって料理への意欲が楽しい人と苦痛に感じてしまっている人の二極化が起きてしまって

いることが判明しました。また、スパイスを持つ人が増えたことで、スパイスを使いきれずに眠らせてしまう「休眠スパイス」とい

う現象が生じていることが分かりました。

(※1)参照：インテージSRI+ 洋風スパイス市場 2020年4月～2021年3月 推計販売金額前年比 (※2)対象スパイス：TOPIC5の20種

2021年6月22日



「あなたの現在の料理に対する意欲を教えてください。」と質問をしたところ、「楽しい」もしくは「どちらかというと楽しい」

と回答した人（以下、意欲層）は64.7％で、「苦痛」もしくは「どちらかというと苦痛」と回答した人（以下、非意欲

層）は35.3％で、楽しんでいる人が多いものの二極化していることが判明しました。

8割以上がコロナ禍で料理をする機会が増加。

料理意欲の二極化が判明。約6割が「料理が楽しい」と回答。

職業によって意欲に差。
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17.5%

47.2%

26.5%

8.8%

楽しい

どちらかというと
楽しい

どちらかというと
苦痛

苦痛

あなたの現在の料理に対する意欲を教えてください。
[単一回答]（n=600）

64.7％が「楽しい」
35.3％が「苦痛」

コロナ禍の自宅での料理需要拡大により、2020年度は全ての加工食品カテゴリーの中で「香辛料」市場が最も伸

長し、約100億円の販売金額増加となりました。

特に、今回取り上げた「シナモン」や「ナツメッグ」などを含む洋風スパイス市場は伸びが著しく、2020年度販売金額

は、2010年度対比170％、＋71億円の成長と大きく拡大。近年のスパイスカレーブームに加え、コロナ禍での自宅需

要が後押しし、複数のスパイスを組み合わせた料理に挑戦する人が増えていることが影響していると予想されます。

市場販売金額 前年差（2020年度）

出典：インテージSRI+（20年4月～21年3月）

洋風スパイス市場状況 販売金額推移

出典：インテージSRI+、2016年度以前はS&B推計

（10年4月～21年3月）
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おうちスパイスがトレンド化。コロナ禍で料理機会が増加。

市場は昨年比120％で、過去最高販売金額に到達。

加工食品の中でも市場が最も大きく伸長し、販売金額は昨対比約100億円増。
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「あなたは、コロナ禍で料理をする機会が増えましたか。」と質問をしたところ、83.2％の方が「増えた」もしくは「どちら

かというと増えた」と回答しました。長引くコロナ禍で料理をする機会が増えたことにより、料理との向き合い方が変化した

ことが分かりました。

21.0%

62.2%

13.8%

3.0%

また、料理に対する意欲の質問回答を職業別に分析すると、会社員が2極化される中、専業主婦（主夫）の非

意欲度が高いことが分かりました。コロナ禍で料理をする機会が増えた人は意欲が高く、コロナ前から日常的に料理をし

ており負担が増加してしまった人は意欲が低くなってしまった可能性が見られました。

あなたは、コロナ禍で料理をする機会が増えましたか。
[単一回答]（n=600）

増えた

どちらかというと増えた

どちらかというと減った

減った

83.2％が
料理する機会が増加

意欲層

あなたの現在の料理に対する意欲を教えてください。
[単一回答]（n=600、回答数60サンプル以上のみ抜粋）

職業によって料理への意欲に差

非意欲層



コロナ禍の料理で困っていること第1位は「レシピのマンネリ化」。
次いで「献立を考えることに疲れる」、「料理をすることに疲れる」。
料理機会が増えたことが料理疲れに進展。
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「コロナ禍で料理について困っていること」を質問したところ、「レシピのマンネリ化」が最も多く49.8％の方が回答しまし

た。また、「献立を考えるのに疲れてしまう」や「料理をするのに疲れる」といった選択肢が並び、料理機会が増えたことで、

コロナ禍ならではの悩みが発生していることが分かる調査結果となりました。

23.5%

6.2%

9.0%

9.7%

19.3%

27.0%

42.3%

49.8%

困っていることはない

その他

賞味期限切れなど食材の管理ができない

料理に飽きてしまった

食材の買い物が面倒

料理をすることに疲れる

献立を考えるのに疲れる

レシピのマンネリ化

3個以上スパイスを保有する人が8割も。
中には20個以上所持する方も！
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「コロナ禍でおうち時間が増え、新たなスパイスを購入しましたか。」と質問をしたところ、コロナ禍で新たなスパイスを

購入した人が26.2％もいることが分かりました。また、コロナ禍でスパイスを購入した方に対して、所持しているスパイス

の種類数を質問したところ、8割以上の方が3種類以上のスパイスを保有していることが分かりました。

3.0%

26.2%

70.8

%

コロナ禍で料理について困っていることは何ですか。
[複数回答]（n=600）

コロナ禍の料理で困っていること

新たなスパイス
を購入

購入していない

コロナを機に
初めて購入

コロナ禍でおうち時間が増え、新たなスパイスを購入しましたか。
[単一回答]（n=600）

29.2％がコロナ禍で新たにスパイスを購入

20.0%

40.0%

26.9%

5.7%

5.7%
1.7%

あなたはスパイスを何種類持っていますか。
[単一回答]（n=175）

80％が3種類以上のスパイスを保有

1~2種類

3~5種類

6~10種類

11~15種類

16~20種類
21~30個



3か月以上使用していない「休眠スパイス」を4割以上の方が持っていると判明。
休眠スパイス第1位は「シナモン」、次いで「ナツメッグ」、「サフラン」。
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「お持ちのスパイスのうち、3か月以上使っていないスパイス」について質問をしたところ、44.2%の人が3か月以上

使っていないスパイスを持っていることが判明。最も多い回答のスパイスは「シナモン」で、次いで「ナツメッグ」「サフラン」、

ほかにも「コリアンダー」「ローレル」「クミン」など、レシピでよく使われるスパイスが挙がりました。

また、 「3か月以上使っていないスパイスについてどのように思うか」と尋ねたところ、「もったいないから使いたい」「使い

たいが、使い方が分からない」「使いたいが、スパイスを使った料理を作るのが難しく、ハードルがある」といった選択肢が

並び、3か月以上使っていないスパイスを活用したいと考えてはいるが、スパイスを使った料理のレパートリーが少なく使え

ていないという実態が分かる調査結果となりました。

0.2%

7.0%

7.2%

9.8%

10.3%

11.8%

11.8%

11.8%

12.2%

12.3%

12.3%

12.5%

13.2%

13.2%

13.3%

13.3%

13.5%

13.5%

13.7%

14.0%

17.2%

その他

ブラックペッパー

ガーリック

ホワイトペッパー

パセリ

バジル

ガラムマサラ

ターメリック

パプリカ

ローズマリー

花椒

チリパウダー

カルダモン

オレガノ

オールスパイス

クミン

ローレル

コリアンダー

サフラン

ナツメッグ

シナモン

お持ちのスパイスのうち、3か月以上使っていないスパイスを教えてください。。
[複数回答]（n=600）

44.2％が「休眠スパイス」を所持
レシピでよく使われるスパイスが目立つ結果に



スパイスを使った料理を食べたくなるタイミングは「元気になりたいとき」。
「レシピサイト」と「TVの紹介」をきっかけにスパイスを使った料理に挑戦する
ことが多いと判明。
よく作るスパイスを使った料理は「カレー」、「麻婆豆腐」、「ハンバーグ」という結果に。
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「スパイス料理を食べたくなるタイミング[複数回答]」について質問をしたところ、「元気になりたいとき」が最も多く、

52.7%の人が回答しました。精神的・肉体的に力をつけたいときに、スパイスの効いた料理を求める人が多いということ

が分かりました。

どのようなときに、スパイスを使った料理を食べたくなりますか。
[複数回答]（n=600）

スパイスを使った料理を食べたくなるとき

また、「スパイスを使った料理を作る際のきっかけ」について質問をしたところ「レシピサイトで見た」 が31.2％と最も多く、

次いで「TVで紹介していた」も24.3％と並びました。インターネットやマスメディアでのスパイスを使った料理の掲載・報道

を目にし、「作ってみたい」という気持ちになることで、挑戦していることが判明しました。

スパイスを使った料理を作る際のきっかけは何ですか。
[複数回答]（n=600）

スパイスを使った料理を作るきっかけ

4.2%

7.3%

17.2%

21.3%

23.7%

29.7%

52.7%

その他

体調不良のとき

食べたくなるときはない

ストレスを感じるとき

代謝を良くしたいとき

満足感が足りていないとき

元気になりたいとき

11.2%

6.8%

8.2%

11.8%

12.2%

12.5%

12.7%

14.8%

24.3%

31.2%

その他

スパイスを使った料理の流行を感じた

SNSで見た

時間に余裕ができた

余った具材消化を考えた

健康に良いと思った

動画サイトで見た

料理意欲が高まった

TVで紹介していた

レシピサイトで見た



また、「よく作るスパイスを使った料理」を質問したところ定番のカレーが64％と最も多い結果となりました。次いで花椒

を使った代表的なスパイスを使った料理の麻婆豆腐や、家庭料理として人気のハンバーグが多く挙げられました。中には

アクアパッツァやシナモンロールといった家庭で作るにはやや珍しい料理もあり、スパイス料理の幅広さが分かる結果となり

ました。

よく作るスパイスを使った料理を全て教えてください。
[複数回答]（n=600）

よく作るスパイスを使った料理

16.0%

21.1%

22.3%

52.0%

54.3%

67.4%

健康のため

辛味を付けるため

食欲増進のため

簡単に、普通と違う味わいを作れる

本格的な味わいを楽しみたい

香りのアクセントとして好き

あなたがスパイスを使用する理由を教えてください。
[複数回答]（n=175）

スパイスを使用する理由

また、スパイスを使用する理由を尋ねたところ、手軽に本格的な味わいを作れることを挙げる人が多く、ス
パイス人気を裏付ける結果となりました。

9.7%

2.3%

3.0%

4.2%

4.5%

4.5%

5.0%

8.0%

9.5%

9.7%

13.2%

36.3%

42.3%

64.0%

その他

ヤンニョムチキン

トムヤムクン

シナモンロール

チャイ

タコス

アクアパッツァ

ジェノベーゼパスタ

ミネストローネスープ

タンドリーチキン

オムレツ

ハンバーグ

麻婆豆腐

カレー

●お問い合わせは、エスビー食品（株）広報・IR室まで●

〒104-0032 東京都中央区八丁堀1－3－2 八丁堀ハーブテラス
TEL. 03－6810－9790

https://www.sbfoods.co.jp/

https://www.sbfoods.co.jp/



